

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Céuta.—Trimestre
 Provincias.—Trimestre
 Extranjero.—Año
 América.—CINCO pesos fuerte oro
 pago directo.

Ptas.

4
20

EL AFRICA

Órgano del partido Liberal en esta Ciudad

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL CAMPO EXTERIOR

Muchas veces nos hemos ocupado del asunto que vamos a tratar. Desde el año 1.883 se viene reclamando del Gobierno una cosa tan justa como razonable y conveniente, esto es, la propiedad en el campo exterior de esta plaza.

Desde Agosto de 1883, en que pasara al Ministerio de Hacienda el expediente incoado á instancia de algunos terratenientes del campo que solicitaban, en cumplimiento de las clausulas de las Reales órdenes que regularon las cesiones, le fueran otorgadas las oportunas escrituras que legitimaran el dominio útil, que por las mismas les habia sido concedido y los derechos del Estado á la percepción del canon ó pensión, que habia de cobrar en representación del derecho que se reservaba; desde entonces á hoy, y apesar de reclamarse tan justa petición, nada se ha hecho.

Han pasado veintitres años y pasara de seguir en este abandono toda la vida y aun cuando se irrojan grandes perjuicios puesto que ni la Agricultura, ni la Industria se puede desarrollar, siempre seguiremos igual.

El expediente en cuestión fué objeto en aquella época de detenido estudio por parte del Consejo de Estado y Junta Consultativa de Guerra; despues fué pasado al Ministerio de Hacienda para que este resolviera lo que estimara oportuno.

Fué examinado por aquel Ministerio que era el único y és, que puede determinar lo que con los bienes de la nación se relaciona. Sabemos que desde hace tiempo decretó favorablemente, pero no sabemos porqué se hizo dormir el asunto y continua la catalepea, puesto que á la hora presente seguimos con ese sistema de propiedad prestada y no hemos podido adelantar un paso aun cuando recaiga esto no solamente en contra de los intereses locales sino de los del Estado.

Y hoy que se trata de dar mayor impulso al desarrollo de esta población. Hoy que todas son libertades y facilidades para la industria y que á Ceuta se trata con la próxima construcción de su puerto, hacerla comercial, nos encontramos con la mayor traba que son las que proporcionan los obstáculos que hacen desmerecer la riqueza agrícola, imposibilitada de garantizar ninguna transacción; toda vez que gozando de prestado el terreno conquistado á Marruecos por nuestros valerosos soldados.

Y aún cuando estemos cansados de pedir la propiedad de ese campo y aún cuando nuestras voces no se escuchen, no por eso dejaremos de seguir pidiendo lo mismo, esto es, que el campo de Ceuta se convierta en propiedad que se inscriba en el Registro.

Sin poderse conseguir estas facilidades y otras muchas más necesarias, no creemos sirva para nada el puerto que se piense comenzar en breve.

A los poderes públicos, nos dirigimos por si es hora ya, de que se traiga á la vista aquel célebre expediente que de seguro debe estar lleno de telarañas por los años que lleva por los rincones.

Hace falta para el bien general lo que solicitamos.

EL SULTAN SE DIVIERTE

En tanto los diplomáticos franceses, allá en Algeciras, tratan de preparar el terreno para que en época más ó menos próxima llegue á ser su país el dueño y señor de Marruecos, el joven Abdel-Azis juega y se divierte con los inventos que para recreo y alegría de los poderosos han creado las ciencias y la mecánica moderna, como si no tuviera relación alguna con el porvenir de su soberanía lo que Europa discute hoy, ó cual si pretendiera hallar en sus diversiones la esponja que borra de su mente presentimientos y temores harto justificados.

Una de sus distracciones favoritas es la elevación de globos, espectáculo de que da idea nuestro grabado de hoy y que suele celebrarse en las proximidades de la morada del sultán, para que éste pueda saborearlo á su gusto. Pero, según aseguran las crónicas, en más de una ocasión no se ha contentado Abdel-Azis con ser mero espectador en esa clase de deporte, pues ha subido en el globo como podría haberlo hecho el más arriesgado sportman, sin duda por no haber tenido á su lado un servidor celosísimo que cometiéra la osadía de abrir la válvula del aerostato, antes que consentir que el soberano entregara su existencia á los caprichos de los vientos, como lo tuvo según refieren las crónicas también un morisca más cazador que San Humberto; joven como Abdel-Azis, é igualmente como este apasionadísimo por las diversiones, que en sus tiempos engendraron los progresos de la mecánica.

Como es natural, al joven soberano de Marruecos le cuestan carísimos sus entretenimientos, si bien hasta ahora todos ellos no los ha pagado más que con dinero y con alguno que otro favor concedido á los extranjeros que se los facilitan; pero bien pudiera suceder que llegara un día en que se repitiera en Abdel-Azis el caso de Rodrigo el Gordo, porque no siempre fué buena señal, la abundancia de fiestas en las moradas de los grandes.

POLIUTO.

EL HAMBRE

En Arcos de la Frontera, según leemos, los braceros hambrientos se apoderan del pan y del ganado que encuentran; los contribuyentes no tienen medios de proporcionar colocación y el Ayuntamiento se halla sin fondos para sostener la situación.

El Sr. Gasset, dice que no puede el Gobierno facilitar un jornal á cada obrero sin trabajo, pero que procura se dé ocupación á una tercera parte y que los jornales turquen.

Lo que ocurre es que por mucho que se subdividan las obras, en ocasiones no pueden emprenderse las de un pueblo determinado.

Con objeto de proporcionar trabajo (siempre en la proporción indicada) ha dado el Gobierno las oportunas órdenes al Ingeniero Jefe de Cádiz, á fin de hacer inmediatamente cuanto sea dable para aliviar la situación en dichos puntos.

Desdichadamente, por el momento, el terrible problema del hambre (según dice el Sr. Gasset) lejos de mejorarse, se acentúa y se agrava. De ahí la urgencia de que haya dicho Sr. solicitado los créditos pendientes de discusión en el Congreso y cuyo debate urge se plantee, para disponer cuanto antes de recursos con que seguir auxiliando, mediante un jornal cada tres días, á los obreros que por no encontrar trabajo carecen de pan.

Casas para obreros

Un senador-Don Ramon de Castro—ha presentado en la alta cámara un proyecto de ley en el que despues de un preambulo sustancioso, solicita protección material del Estado para las sociedades constructoras de casas para obreros.

Este dato, no lo apunto gozoso, por creer que la protección del Estado será un hecho y que las magnas sociedades, tropezarán con menos obstáculos, para la realización de sus obras humanitarias.

Estoy convencido que cuantas empresas surjan para beneficiar al proletario, há más de ser de iniciativa particular, habrán de sustentarse por el propio esfuerzo, sin contar para nada con nuestra «maquinaria oficial» que con su absurdo expedienteo y odioso compadrazgo, llevan al pueblo español á la ruina.

El Senador Don Ramon de Castro, á juzgar por el luminoso preambulo de su proyecto de ley, es un amante del obrero, que le agradece su feliz actividad en la alta Cámara. Pero el senador benemérito, verá transeuntir los años sobre su proyecto sin que nadie se ocupe de él, como no sea para votar en contra. No somos pesimistas, pero conocemos la marcha de estas cuestiones y creemos que las sociedades constructoras de casas para obreros; tardaran aun en obtener la protección del Estado.

El Estado tiene obligación ineludible, de ayudar á los que se asocian para dar hogar al obrero; el proyecto de ley del senador Castro, debiera aprobarse por unanimidad y aparecer en la «Gaceta» cuanto antes pues cuestiones son estas para los proletarios como las medicinas para el enfermo; hay que aplicarlas en el momento y no dar lugar con la tardanza en administrarla á que resulten ineficaces.

Recomendamos la lectura del ci-

tado proyecto de ley por las enseñanzas que contiene, á los elementos de esta ciudad, que por su posición y especiales actitudes, pudieran formar una sociedad protectora de nuestro obrero de mar pues no es posible consentir—como atinadamente apunta el Sr. Castro—que los obreros habiten hacinados y en monton inmundas viviendas en las que se desarrollan toda clase de enfermedades que conducen á la cama del hospital. Es preciso higienizar las casas de los desheredados de la fortuna, de modo que al buscar el reposo de la diaria y dura labor, respiren entre los suyos el aire puro que les de vida y valor para el día siguiente; y acabemos con esa atmosfera viciada que proyectan sobre los hijos del pobre los germenos de la tuberculosis y coloca á sus moradores en condiciones seguras para todas las enfermedades infecciosas.

La otra Conferencia

Marruecos se opone al establecimiento de la policia europea.

Marruecos, no quiere que se disminuyan los derechos de exportación.

Marruecos no puede contar con presupuestos para construir almacenes ni responde de las mercancías.

Marruecos no viola la ley koránica desamortizando el *habus* para que el progreso construya carreteras.

Marruecos grava con mayores derechos los artículos importados y monopoliza ciertas industrias europeas.

Marruecos no responde de la seguridad personal por creer que manejos europeos le tienen en rebeldía el territorio.

Marruecos no autoriza fabricar ni á diez ni á dos kilometros de los puertos habilitados.

Europa quiere reformar al Imperio creando Consejo Sanitario, Banco del Estado Marroquí y Policía internacional.

Las tres instituciones radicarán en Tánger. El Consejo Sanitario hace años está establecido, sin otro resultado que continuar los peregrinos variolosos en la Teneria, un hospital de tuberculosos al aire libre bajo el arco de la Mezquita Grande; corrompidas las verduras y despojos en el mercado público; debajo de los Arcos del Bristol una masa de carne humana y de carne de perros buscan albergue nocturno frente á la casa Legación del decano del Cuerpo Diplomático de Tanger; los servicios farmaceuticos y médicos, dirigidos por europeos de todas las naciones que no poseen titulos académicos, y algunos de estos con sueldos oficiales; las aguas sucias; las casas antihigiénicas; y para mayor comprobación de la autoridad del Consejo Internacional de Sanidad, este no tiene jurisdicción en la Alcazaba, que es foco infeccioso.

Si esto pasa en Tanger, ¿que va á hacer Europa en otros puntos?

El Banco no importará nada más que á Europa, pues las escasas necesidades del musulmán, atendidas

por la usura de prestamistas, no determinarán muchas operaciones con aquellos.

La Policía es mas grave asunto. Y aquí cabe recordar la frase histórica de «ven á tomarlas». ¿Irá Europa, ó irán España y Francia á establecerlas? ¿Cómo, pacíficamente?... Los moros son altivos.

¿Por las armas?... ¿Y el *statu quo*, integridad del Imperio, etc.? ¿El Kaiser aguardará para esa fecha su abdicación de hoy? ¿Inglaterra está conforme?

¿Cómo van á entrar, por qué puerta y cuanto cuesta la salida? Ya lo sabremos cuando en 1950, allá á mediados del siglo XX se celebre otra Conferencia en Roma.

Si esta Conferencia hubiese limitado su labor á recabar medios para construcción de hospitales, servicios médicos, instalación de escuelas de artes y oficios para los indígenas, academias de comercio, cría de ganados y cruzamiento, repartición de prensa gratuita que paulatinamente inculcase, la necesidad de nuestra civilización; creación de tribunales mixtos para litigios entre musulmanes y europeos, y otros infinitos procedimientos é iniciativas que hubiesen alejado todo temor de invasión, que no hubiese hecho percibir somero egoísmo, triunfante el progreso y victoriosa la diplomacia habrían cumplido el ideal.

Ha sonado la voz policia, y esto supone armas; cuando en el código de civilizadores surge el clarín, hay que tomar que la tierra fecunda amase entre sus gérmenes de vida algo que entristezca á los hombres.

Esperemos.

La otra Conferencia será más activa que la de Roma, y se celebrará en las llanuras en donde el rey D. Sebastián perdió el reino portugués.

SANTA CRUZ DE MAR PEQUEÑA

CALMA

Si, mucha calma, mucha prudencia, mucha sensatez, cordura y vista suspicaz, para ver venir y evitar los golpes que en la sombra se fraguan para hacer víctimas, inconcientos tal vez, á personalidades que sin darse cuenta, aspiran el ambiente corrompido del mas astuto de los maquiavelismos de la soberbia y el despecho.

No podemos suponer otra cosa, hoy que los asuntos administrativos marchan á satisfacción del vecindario sensato; hoy que se hacen economías, que no se malgasta un céntimo de los intereses procomunales, que se discuten los asuntos de importancia con libertad de acción, que se pagan las atenciones obligatorias con excesiva puntualidad. Hoy que en realidad no existe fundamento para quejarse de la actual gestión administrativa, parece que brotan rencores contra los que tal realizan, apesar de haber recaído la dirección de los asuntos políticos-administrativos en personalidades respetables y á las que no debieran mirarse con tanto odio y prevención, por haber estado retraídas en épocas anteriores, de las luchas locales mas encarnizadas.

No: no tiene razon de ser lo que esta ocurriendo, y los hombres que tengamos algo por que velar en este pueblo; los hombres serios y amigos del orden, los que sabemos deponer toda mira egoísta, por velar por el bien comun y por los derechos de justificadísima ciudadanía, que nos corresponden, estamos en el deber de fijarnos de-

tenidamiento y no consentir que tome mas proporciones el fuego de la amenazadora y terrible hoguera que tan torpemente avivaron los que hoy asustados de su obra tratan de echarle un *buche* de agua pidiendo una paz, que ellos nos hicieron perder, apesar de nuestros infinitos consejos, en defensa de esa paz, y contra esa guerra sorda, tan injustificada y cruel.

Han de desengañarse los que torpemente nos administraron, que ha de abrirse paso la verdad y la razón.

Leanse nuestras ediciones, repasen todos los que interes tengan por el bien comun, nuestros tres artículos «Lo que hace falta» publicados en el mes de Octubre, y Noviembre del año anterior y vean lo que con tanta oportunidad vaticinábamos y convengán con nosotros que si entonces desoyendo los gritos de la envidia y el despecho hubieran apoyado nuestras aseveraciones, ya existiría la paz que hoy se pide, quizás demasiado tarde para conseguirla.

Bajo aquellas bases, con nuestro programa de siempre, estamos dispuestos en todo tiempo á izar la bandera blanca.

Pero no se pida con la astucia acostumbrada, por esos espíritus absorbentes una paz ficticia, para luego tiranizarnos nuevamente, cruzándonos el rostro con el látigo del mas absurdo é injustificado y ridiculo despotismo.

¿Queréis la paz? ¡Sea en buen hora! Comenzad por dar ejemplo, sometiendo á la razon.

Reconoced la verdad y acatad la honradez y la superioridad de criterio, de firmeza de caracter y de condiciones cívicas tan necesarias para salvar á este pueblo en quien las tenga y tal vez salvaros todos del inminente peligro que ahora preveéis; cuando ya nosotros hemos gastado la pluma á fuerza de tanto repetirlo.

Desde Algeciras

LA CONFERENCIA

Cuanto se han dicho estos dias con respecto á las desavenencias de Francia y Alemania resulta en un todo exagerado. El asunto de Policía que es el mas esencialísimo se puede considerar como terminado pues tan solo á falta de el pequeño detalle del nombramiento del Inspector General que se cree sea un Zuizo ó Belga en quien recaiga dicho alto cargo; por lo demas ya se sabe que España ejercerá en Tetuan, fronteras de sus posesiones en el Norte, Tanger y Larache reservándose para Francia los demas puntos de la costa y obligando á Marruecos á hacer guardar el orden público en el interior.

Esta mañana hubo reunion de ponencias y redactores, estudiando el informe para la próxima sesión que será el Viernes, del asunto pendiente del Banco. En dicha reunion existe cierta desavenencia entre los franceses y Alemanes, pero se cree que se vencerán, llegando á un arreglo definitivo.

El representante de España Señor Perez Caballero es el alma de la Conferencia. Ha llegado á adquirir tal predominio entre los Delegados extranjeros que su voz es la mas autorizada dentro de aquel edificio donde tantos y tan importantes asuntos se discuten.

He visitado el local donde se celebran las Conferencias y á la verdad que cuanto se dijo del estado poco apropiado del mismo, es inexacto, pues el bonito salon se encuentra perfectamente exornado y decorado con gusto y elegancia.

Esta tarde á las tres y media salí con dirección á Malaga el canoero español Maria de Molina, conduciendo al Morki, Sidi Absehan y al interprete español Ruiz, los cuales pasaran el dia de mañana en aquella Capital Andaluza, regresando el Viernes á esta.

Mis impresiones con respecto á los beneficios que España alcance con la celebre Conferencia, se reducen á la influencia en la parte Norte, que habra de darle por fuerza la misión que se le encomienda con el establecimiento de su policia en los puntos antes indicados. En lo demas estamos al parecer descartados, quedándonos el consuelo de que otras naciones y algunas de primer orden quizás saquen menos que nosotros.

El interprete Sr. Comandari esta siendo objeto de grandes felicitaciones, pues los moros segun dicen le preferian por los grandes conocimientos que posee del idioma.

El Duque de Almodovar no se fué á Madrid porque los representantes extranjeros solicitan su permanencia en esta Ciudad, con el fin de no interrumpir las sesiones ni fuera reemplazado por nadie toda vez que se encuentran satisfechísimos de dicho diplomático, por el tacto que emplea en la dirección de los delicados asuntos que se discuten.

Algeciras 14 Marzo 1906

EL CORRESPONSAL

Ayuntamiento

Por razones que no son del caso discutir en los actuales momentos no podemos dar detalles concretos del fundamento del incidente surgido en la noche del miércoles último en el salón de sesiones y despacho del Sr. Alcalde, y por no estar presentes en aquellos momentos en los indicados locales.

Por lo que pudimos; informarnos despues, parece ser, que interpelaciones del Sr. Raggio, fuera de oportunidad é impertinencia y mortificantes para la primera Autoridad administrativa de esta Ciudad, dieron lugar á que usando de las atribuciones que la ley concede al Alcalde, este suspendiera la sesión despues de terminada la orden del dia.

No obstante lo cual, el Sr. Bayton deseoso de hacer alguna interpelación ó proposición al Ayuntamiento, solicitaba la nueva constitución del mismo á lo que se opuso el Presidente por haber dado por terminado el acto y en vista de la actitud del público, y deseoso de evitar tan injustificado escándalo, que al fin se promovió.

Esta contrariedad en caracteres mas ó menos violentos, dió lugar á que mediaran frases gruesas é insultos, á la autoridad de los que tienen conocimiento los tribunales y por cuya razon nosotros nos astenemos de todo comentario en la confianza que la depuración de los hechos esta en manos del juz-

gado instructor á cuyo ánimo no queremos llevar prevenciones de ningun genero, esperando que hará justicia.

El comercio de España con Tetuan

Es muy interesante la Memoria escrita por el cónsul de España en Tetuan, D. Juan Potuos, sobre el comercio de dicha ciudad marroquí en 1904.

Durante este año se importaron por aquel puerto mercancías estimadas en 1.500.000 pesetas, aproximadamente. De esta suma han correspondido al pabellon ingles 800.000 pesetas, al frances, 400.000; al italiano, 215.000, y el español, 25.000.

La importancia de España pasa completamente inadvertida entre las grandes importaciones de Inglaterra, Francia y Alemania, por culpa nuestra, por falta de iniciativas en los españoles.

En Tetuan se cuenta con elementos valiosos para hacer progresar nuestro comercio—dice el consul español y unicamente falta que nuestros comerciantes se decidan á venir, aquí, á enviar viajantes con extensos muestrarios, á dar facilidades á este comercio tan honrado, y sobre todo, á que se conozcan nuestros productos, hoy completamente desconocidos.

Sin ello—añade el Sr. Potuos—sucederá lo que hasta aquí ha ocurrido, que apesar de hallarse Tetuan á tres horas de Algeciras y á ocho de Malaga, se halla mas lejos de España, en lo que á comercio se refiere, que el Japon de la Gran Bretaña.

Cree nuestro representante consular que podrian importarse de España aceites, sedas, hierro, papel lámpara para petroleo, arroz, pastas para sopa, conservas en latas, chocolates y bombones, todas estas nutritivas sustancias últimas en pequeña cantidad.

Los tejidos de algodón se han importado en Tetuan en 1904 por 550.000 pesetas; esto debería estimular la diligencia de los productos catalanes para hallar en Marruecos nuevos mercados.

La comisión que generalmente cobran los comerciantes de Tetuan es del 3 por 100 por los generos que se les envían á consignacion.

El plazo á que se pagan las mercancías es de tres ó cuatro meses, segun la clase de generos vendidos, y el sistema mas comunmente empleado es el de giros á cargo del comprador.

Los derechos de Aduanas para la importación en todo el Imperio son del 10 por 100 *ad valorem*, sin que en ningún caso puedan exceder de esa cantidad, Los líquidos pagan el 5 por 100.

NOTICIAS

Contador Municipal

En la sesión del Miércoles 14 fué nombrado Contador de los fondos municipales de esta Ciudad, nuestro apreciable amigo D. Pedro J. Alemani, que ocupó dicho cargo en distintas ocasiones.

Diputado Provincial

En el dia de mañana, tendrá lugar en Cádiz, la designación de interventores para las mesas de elección de un Diputado Provincial, por este distrito de Algeciras, la cual tendrá lugar el 25 del mes actual.

Colegios electorales

Han sido designados por el Ayun-

amiento los locales donde han de celebrarse las próximas elecciones de que hacemos mención anteriormente.

En la primera seccion.—Distrito municipal de la Ciudad, en las Casas Consistoriales, Plaza de la Constitucion n.º 2.

En la segunda seccion.—Distrito Municipal del mercado, Casilla Almotacen. Mercado Público.

En la tercera seccion.—Distrito de los Remedios, calle de la Union número 10, Escuela de niñas.

En la cuarta seccion.—Distrito Municipal de la Almina. Calle Soberanía Nacional número 81. Escuela de niños.

Futuro Diputado

En las elecciones del día 25, se presentará como Candidato para la vacante que se ha de cubrir D. José Luqué y Reas, ilustrado abogado de Cádiz y uno de los hombres mas importantes del partido liberal canalejista.

Reses para el consumo

De Tanger llegó el «Jame Hayne» con reses para el consumo de la guarnición y el vecindario.

Las Harinas

El Real Decreto que acaba de firmarse sobre los derechos a las Arinas y Frigo demuestra una vez mas lo que nosotros defendimos; esto es que lo que existe en Ceuta es arbitrio y no consumo, por tanto aquella celebre Real Orden suprimiendo los impuestos no resaba para nada con esta población. ¿Lo entienden ahora los sabios Salomones?

Partido Liberal

El partido liberal, único reconocido en esta Plaza por quien corresponde y que acudilla Don Gerardo Ferretra apoyará incondicionalmente la candidatura para Diputado Provincial en las próximas elecciones, de Don José Luqué y Reas.

Jefe Militar de O. P.

En breve tomará posesión de su cargo el capitán de infantería recién nombrado para ocupar el cargo de jefe de la partida de vigilancia nuestro querido amigo Don Antonío Camacho.

Vacunaciones

Por los médicos titulares se siguen practicando las vacunaciones y revacunaciones en los sitios destinados al efecto.

Nuestro Director

Con dirección a la Capital de la Provincia marchó a prestar una comisión, nuestro Director Don Carlos Torres Mendoza.

Nueva casa de Banca

Los Sres. Coriat inaugurarán en breve el nuevo local destinado a casa de Banca, que a la verdad sea dicho, será el mejor montado en esa clase de negocios en esta Ciudad pues para ello se están llevando a cabo importantes obras en la antigua tienda que poseían dichos Sres. en la calle de Gomez Pulido, cuyos trabajos se encuentran muy adelantados.

Raposo

Es de aplaudir la actividad desplegada por la comisión de Mercaderes en cuanto se refiere a los repesos. Poco a poco pasa día que no se prac-

tiquen estos y se impongan multas a los Contraventores.

Plano de ensanche

Somos partidarios de que cuantas obras se realicen, se ajusten en un todo al plano general de ensanche aprobado por el Ylustrado Ayuntamiento y puesto en vigor por el mismo, así llegará un día que la población se embellezca de verdad.

El Rey a Cádiz

Dentro de dos ó tres dias llegará a Cádiz S. M. el Rey Don Alfonso XII, para embarcarse con dirección a Canarias.

Villanueva al Africa

Decididamente recorrerá nuestras posesiones y las Ciudades marroques del Norte de Africa, el S. Villanueva durante los dias de la Semana Santa.

Compañía de Moros

Para la celebracion del casamiento de S. M. el Rey, es facil acudir a Madrid la compañía de Moros de estas Milicias Voluntarias.

Asi nos lo dicen.

Urinario

Por fin se ha puesto en las condiciones debidas el urinario que existe en el Jardin de los tristes. Muy bien hecho, y gracias en nombre de la moral.

Concierto

De vencer algunas dificultades, muy en breve dara un Concierto en el Teatro un profesor de piano muy conocido en este vecindario. Ya son muchas las personas que pagaran a altos precios las localidades.

Los progresistas Españoles

Se ha constituido en Barcelona una Asociación Mútua Nacional de seguros sobre la vida, que funcionará en toda España, Islas adyacentes y posesiones españolas del norte de Africa.

Dicha Sociedad es muy conveniente para los padres de familia que con el pago de una exigua cantidad, al mes, que bien sea de 8,50 pts, 7,50 ó 6,50 a 50, ó 1 peseta, pueden encontrar a un tiempo señalado con crecidas sumas.

Recomendamos al público la lectura de los estatutos de dicha asociación.

Viagros

Se encuentran en Cádiz, nuestros amigos los Sres. Blond y Rodriguez Box el primero comerciante, de esta Ciudad, y capitán de administración en esta Subintendencia, el segundo.

Les deseamos un feliz biage y pronto regreso.

Victima intrautarina

Al tener noticia, de que en el tumulto habido en la noche del miércoles, habia sido herido un partiente de una Señora que se encontraba en el cuarto mes de embarazo, fué tal la sorpresa recibida, por esta, que abortó a las pocas horas de tener conocimiento de la falsa noticia.

Tiempo primavera

Gozamos de hermoso tiempo primavera, y esto no puede ser bueno, ni para la salud pública, la cosecha de los campos ni a los temperamentos nerviosos.

Por lo tanto, rogamos al Todo

Poderoso que Marzo fuerza el rabo, aunque no queda.

Obeja con pelleja
Ni pastor enzamarrado.

Enfermo

Se encuentra enfermo, nuestro querido amigo el capitán de infantería Don Ramon Arrabal Alvaréz.

Le deseamos completo restablecimiento.

Automovil

No nos faltaba mas que implantar en Ceuta, el modernismo del automovil.

Ya podemos prepararnos a ser aplastados por el lujoso vehiculo del elegante acaudalado.

Solemne acto

En breve tendrá lugar el acto solemne de jurar la bandera los reclutas de esta guarnicion.

Numeroso público concurre al llano de las Damas donde se verifica la seremonia y la misa de campaña, que es oida por todos los fieles con el mayor recogimiento.

Gran entusiasmo parece que se nota en estos momentos en militares y paisanos, jóvenes y viejos mujeres y niños, pues todos en esta Ciudad, sentimos, desde esta patria chica, inmenso amor a la patria grande de la cual nos encontramos separados.

Mejoria

Nos alegramos de la que experimenta en su enfermedad, el Jefe de la seccion de serenos Don Antonio Becerra, cuyo funcionario goza de la estima general de sus conciuos.

Fijense

Rogamos a los lectores de EL AFRICA se fijen en nuestro artículo CALMA, que no ocupa el primer lugar, por estar ya impresa la primera plana cuando su autor lo ha entregado a los cajistas.

JUQUETES

Surtido inmenso y variado se acaba de recibir, desde los de mas ujo, a los mas humilde, en caballos, vacas, toros, muñecas y pepones de todas clases y tamaños, tamborres de lujos, teatros de sombras, loterias, caja postal, carpinteria, estrados, rompe cabezas de cubas y letras, carretillas, sables, escopetas, cajas pinturas, pianos armónicas, linternas magicas é infinidad de clases y tipos imposible detallar por su gran abundancia: desde cinco centimos hasta cincuenta pesetas pieza.

José Saavedra=Céuta

Recomendamos por su gran utilidad la pasta sable, para la limpieza de toda clase de latas y metales, a diez centimos pastilla.

AVISO

Las conservas de la fabrica de los Señores Romeu y Coriat, se expenden al por mayor, en el despacho de los Sres. Coriat Hermanos, Calle de Gomez Pulido, número 24.

Pianos é instrumentos de musicas
Las fabricas de Ortiz 1ª Causó -ateura y Cª, Piaza, Krausy y Cousin ofrecen en inmejorables condiciones de venta y a plazos económicos sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representante en esta plaza Soberanía Nacional, 62.

Muy conveniente

A todos los que padescan de bilidad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTICO»

a pesetas 4 el litro;

Aguas de Colonia riquisimas, corriente, superfinas, a la violeta y al Jazmin a pesetas, 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Savedra Ceuta General Moreno 12.

Manuel Delgado

- General Moreno 7.-

Horas de despacho de 11 a 14 para todos los puntos de la Peninsula sobre Ultramar y Extrangere

Giro económico comercial

LA PRIMERA

RESTAURANT

DE

José Trujillo

Un nuevo comedor amplio y perfectamente surtido, ofrece el dueño de tan acreditado establecimiento, a los forasteros que nos visitan frecuentemente y al público en general.

11 GOMEZ PULIDO 11.

MERCADO

Precios de la semana

	Ptas
Carne de Vaca de 1ª Kilo.	1 54
» » » 2ª »	1 24
» » » Jabali »	0 90
» » » Carnero »	1 40
Carne » Cerdo »	1 70
Harina »	0 50
Habichuelas »	0 70
Garbanzos »	0 60
Arroz »	0 20
Patatas »	0 80
Azucar »	3 00
Café »	1 60
Tocino »	1 50
Aceite Litro	0 65
Petróleo »	0 50
Vino tinto »	0 80
Vino blanco »	0 70
Conejos Pieza	1 50
Gallinas » id »	1 50
Pollos » id »	1 00
Perdices »	1 00
Carbon Arroba	1 00
Huevos Ciento	9 pta

Imp de Garcia de la Torre

La Ultima Moda

publica en el número 926 (22 Noviembre de 1905) 38 elegantes modelos de trajes y sombreros de Otoño. Con las respectivas Ediciones se parte un Figurin acarela, un pliego de novela, una Hoja de labores femeniles, y un patrón cortado.—**PRECIOS:** cada número 1.^a 2.^a Edición, 25 céntimos.—Completa, 40.—Trimestre 1.^a ó 2.^a Edición, 3

ptas.—Completa, 5.—Velazque, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un dia antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el cliente. A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos. Prontitud y esmero. 16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68
Total. Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66 631,740'93 siendo esta la demostración mas evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de vida primas mas reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Cádiz, Sres. Blond Hermanos.

Ultramarinos y Coloniales.

17 - GENERAL MORENO NÚ 17

PRECIOS + Sin competencia
JUAN ACEVEDO PONCE

CONFITERIA Y PASTELERIA
DE
ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.

Gran surtido en jamones, salchichon y empuñados,

44. Soberania Nacional 44.

PURIFIQUE VD
EL AIRE PAPEL DE ARMENIA
El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**
Venta: Farmacias, Droguerías y Perturbaciones. **FOR MATEO, GARRIGA Y C. - SANCHEZ**
FRANCISCO FLORE. - 1.
Círculo Dental - General Moreno no n.º 8 - Cádiz -

SALICILATOS
DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina
previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendada por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍPICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,

CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

Ningun remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que sea la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los **SALICILATOS DE BISMUTO** que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de

Para el cabello con x cuido y prontitud se afeita y corta el CABELLO
- GOMEZ PULIDO (REBELLIN)-22